

伊拉克总理险遭无人机暗杀

沙特、伊朗等多个国家对袭击予以谴责

事件 总理官邸凌晨遭3架无人机袭击

位于首都“绿区”内的总理官邸7日凌晨遭携带爆炸物的无人机袭击,官邸部分受损,卡迪米的多名警卫受伤。“绿区”内有伊拉克政府机构和外国使馆。

卡迪米随后在社交媒体留言并在电视上露面,向公众表明自己平安无事,呼吁各方“为伊拉克利益着想,保持冷静和克制”。

黑手 尚无组织承认发动袭击

目前没有组织承认发动这次袭击。一名不愿公开身份的伊拉克安全官员告诉路透社,已经寻获一架小型无人机的残骸,正等待初步调查结果。

伊拉克10月10日举行新一届国民议会选举。初步计票结果显示,什叶派宗教领袖穆克塔达·萨德尔领导的“萨德尔运动”居于首位。

反应 多国谴责“恐怖主义行径”

沙特外交部在社交媒体上发表声明,“强烈谴责这起针对伊拉克总理的卑怯的恐怖主义行径”,表示将与伊拉克团结一致,共同打击所有企图破坏伊拉克重建进程的“恐怖分子”。埃及、黎巴嫩、科威特等国家也对袭击予以谴责。

伊朗外交部发言人说,这类袭击符合那些“过去18年破坏伊拉克的

想,保持冷静和克制”。

伊拉克通讯社援引内政部发言人的话报道,3架无人机参与袭击,其中两架被安全部队拦截并击落,第三架击中总理官邸。多名安全部门人员告诉法新社,这3架无人机从巴格达市内的共和国大桥附近起飞。

与什叶派民兵组织关系紧密的“法塔赫联盟”所获席位大幅减少,拒绝接受选举结果,号召支持者抗议示威。数百名示威者5日冲击“绿区”,与安全部队发生冲突,两名示威者死亡,数十人受伤。卡迪米下令调查这次冲突及示威者伤亡肇因。一些什叶派民兵组织领导人则要求卡迪米承担责任。

安全和稳定、侵犯其独立和领土完整”的势力的利益。法新社解读,这番发言意在指责美国发动伊拉克战争,致使伊拉克陷入多年派别冲突。

美国国务院发言人称,美国政府“强烈谴责”这起“恐怖主义性质昭然”的袭击,美方与伊拉克安全部队保持“紧密接触”,愿向伊方调查提供协助。据新华社

美国83岁老人完成3530公里山地徒步

新华社电 美国一名83岁老人7日徒步走完阿巴拉契亚小径全程,行程3530公里,成为走完这条著名山地徒步线路的最年长者。

据美联社报道,来自亚拉巴马州的M·J·埃伯哈特于今年2月开始,挑选好天气分段走完阿巴拉契亚小径全程,最后一段挑战在马萨诸塞州西部小镇多尔顿路段完成。

先前走完阿巴拉契亚小径的最年长者是来自田纳西州的戴尔·桑德斯,于2017年82岁时创下纪录。桑德斯向美联社证实,埃伯哈特打破了自己的纪录,两人当天一起走向终点线。

阿巴拉契亚小径是美国阿巴拉契亚山脉的一条小路,从东北部缅因州的卡塔丁山向南延伸到佐治亚州的斯普林格山,经过14个州和多座国家公园,全长3530公里,是美国最长的徒步旅行步道之一。埃伯哈特从家附近的亚拉巴马州弗拉格山启程,走了数百公里才抵达阿巴拉契亚小径徒步道路。



伊拉克总理卡迪米 新华社发

“我很好……我呼吁所有人保持冷静和自我克制,袭击事件不会动摇安全部队维护人民安全和执法的坚定决心。”

——袭击事件后,卡迪米在社交媒体上发出以上文字。卡迪米当天召集安全部门高级官员,讨论袭击事件。会议结束后,总理办公室发表声明,谴责“武装犯罪团伙”对卡迪米住所发动“卑怯的恐怖主义袭击”,“目的是刺杀他”。

“混乱中安保人员被针扎”

美国音乐节踩踏事件歌手和组织方被起诉

新华社电 综合多家美国媒体报道,截至7日,至少两名休斯敦“天文世界”音乐节踩踏事件受伤者分别提起诉讼,指控音乐节主创者、美国当红说唱歌手特拉维斯·斯科特等人及音乐节组织方轻忽观众安全,以致酿成至少8人死亡的踩踏惨剧。

据报道,得克萨斯州律师托马斯·亨利7日代表一名受伤观众起诉斯科特和当晚登台演出的另一名歌手德雷克,以及负责音乐会运营宣发的公司和提供演出场地的公司。亨利当天发表声明指责斯科特和德雷克在踩踏事件发生后,尽管看到救护车进入现场,却仍然继续演出。声明说,歌迷本应拥有安全环境来享受音乐会,但“他们的夜晚充斥恐惧、伤害和死亡”。

目击者说,5日午后秩序尚可,到16时逐渐乱糟糟,到说唱歌手特拉维斯·斯科特当天夜间出场时,人群朝着舞台方向挤压。一名观众说,一名安保人员在混乱中试图拦住某人,但是突然感到“脖子被针扎”,随即失去意识。急救人员后来给这名安保人员注射阿片类解毒剂,才将其救醒。



美国说唱歌手特拉维斯·斯科特 新华社发

据报道,在休斯敦警方和消防部门宣布音乐会会出现“大规模伤亡”后,斯科特继续表演了37分钟。

斯科特6日在社交媒体平台上说,自己在配合当局调查,愿为受害者及其家人提供帮助。他说,我的歌迷“对我来说就是整个世界”。

5日晚在美国得克萨斯州最大城市休斯敦举行的“天文世界”音乐节上,人群过度拥挤并发生踩踏事件,造成至

少8人死亡,25人受伤被送往医院,约300人在现场接受医学检查和治疗。遇难者中,年龄最小14岁,最大27岁。

休斯敦市长特纳6日表示,将彻底调查踩踏事件,调查可能持续数月。据报道,调查重点除踩踏事件发生过程,还包括音乐节的安保方案有无缺陷、是否被落实及舞台周围区域包括安全护栏如何设置等。

孩子是否打疫苗? 美离异夫妻闹上法庭

新华社电 随着美国在5岁至11岁人群中推进新冠疫苗接种,不少离异夫妻为是否让孩子接种疫苗打起官司,还有夫妻因此事最终下决心分手。

伊利诺伊州47岁的高管猎头迈克尔·汤普森已完成新冠疫苗接种,但目前他不放心让自己8岁和10岁的孩子接种。他的前妻则希望两个孩子接种疫苗。汤普森预料会因此与前妻对簿公堂,但即使为此支付5000美元至1万美元诉讼费他也不愿妥协。

美国各州法律存在差异,有不少离异夫妻共享孩子监护权和医疗决定权。涉及是否给孩子接种疫苗的问题,除非离异夫妻中有一方独享孩子监护权和医疗决定权,否则难有统一标准决定哪一方说了算。

加利福尼亚州一家律师事务所合伙人布伦特·卡斯帕说,还有一些夫妻在是否给孩子接种疫苗的问题上产生分歧后分手。这些夫妻之间原来也有矛盾,疫苗接种问题成为导致他们分手的最后一根稻草。